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Μνημόνιο Συνεργασίας για την προώθηση 
διεθνώς της ελληνικής παράδοσης, του 
ελληνικού πολιτισμού και της ιστορίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Μνημόνιο Συνεργασίας με στόχο την προώθηση διεθνώς της 
ελληνικής παράδοσης, του ελληνικού πολιτισμού και της 
ιστορίας, της ελληνικής γλωσσικής εκπαίδευσης, καθώς και 
του ελληνικού δημιουργικού τομέα, υπέγραψαν την Τετάρτη 4 
Ιουνίου 2025, στο Υπουργείο Εξωτερικών, η Γενική Γραμματέας 
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρα 
Μυρογιάννη και η Εκτελεστική Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού, Σοφία 
Κουνενάκη-Εφραίμογλου, παρουσία του Υφυπουργού Αρμόδιου 
για τον Απόδημο Ελληνισμό, Γιάννη Λοβέρδου.

Όπως προβλέπει το Μνημόνιο Συνεργασίας, η Γενική Γραμματεία Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας και το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού 
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προτίθενται να αναλάβουν από κοινού πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας της σύγχρονης ελληνικής πολιτιστικής έκφρασης και να 
υλοποιήσουν δράσεις για την καλλιέργεια και διατήρηση των στοιχείων 
ελληνικότητας στις νεότερες γενιές των Ελλήνων της Διασποράς. Παράλληλα 
προβλέπεται η υποστήριξη πρωτοβουλιών πολιτιστικού και εκπαιδευτικού 
χαρακτήρα.

Όπως δήλωσε η κυρία Μυρογιάννη: «Μαζί με τον Υφυπουργό κ. Λοβέρδο δίνουμε 
ιδιαίτερη έμφαση στη δυναμική του πολιτισμού ως συνεκτικού δεσμού της 
Ελλάδας με τον Ελληνισμό απανταχού της γης. Η συνεργασία της Γενικής 
Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου 
Εξωτερικών με το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού θα συμβάλλει στην 
αποτελεσματικότερη υλοποίηση δράσεων με στόχο τη δικτύωση των Ελλήνων 
ομογενών μεταξύ τους, την ενδυνάμωση των σχέσεων με τη νέα γενιά, τη 
διατήρηση και προβολή του ελληνικού πολιτισμού και τη διάδοση των 
οικουμενικών αξιών του ελληνισμού».

Η κυρία Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου επισήμανε ότι «η συνεργασία του 
Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού με τη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού 
και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών αποτελεί ένα ακόμη 
σημαντικό βήμα για την ενδυνάμωση των σχέσεων με τους Έλληνες της 
Διασποράς. Μέσα από στοχευμένες δράσεις και με τη χρήση τεχνολογιών αιχμής, 
το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού ξεπερνάει τα ελληνικά σύνορα, παραμένοντας 
αφοσιωμένο στη δημιουργία ενός παγκόσμιου δικτύου πολιτισμού, γνώσης και 
δημιουργικής συνεργασίας, με γνώμονα τη ζωντανή παρουσία της ελληνικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς στον σύγχρονο κόσμο».

Από την πλευρά του Υπουργείου, παρέστη επίσης η Γενική Διευθύντρια Απόδημου 
Ελληνισμού, Πρέσβυς Χρυσούλα Αλειφέρη.


